



Минфин России ожидает, что план либерализации тарифов в ОСАГО может появиться летом 2018 года, сообщил "Интерфаксу" замминистра финансов РФ Алексей Моисеев.

"Тема (либерализации тарифов в ОСАГО — ИФ) периодически обсуждается. Мы, естественно, свою долгосрочную позицию о том, что необходима либерализация тарифов, подтверждаем. Что касается времени, то здесь надо действовать в рамках принципа "не навреди", поэтому будем аккуратно со всеми проговаривать. Я думаю, мы летом что-нибудь напишем или кто-нибудь вместо нас напишет", — сказал он, отметив, что точных сроков подготовки документа пока нет.

Как ранее сообщал "Интерфаксу" источник на страховом рынке, Минфин, ЦБ РФ и страховые компании согласились с необходимостью разделения реформы по либерализации тарифов в ОСАГО на два этапа. Такое решение было принято на встрече с министром финансов Антоном Силуановым в конце января 2018 года.

"Первый этап реформы цен может начаться в 2018 году и занять от 1,5 до 3 лет. Банк России придерживается более консервативной позиции в дискуссии по срокам продолжительности первого этапа и видит его в периоде 2-3 лет, страховщики считают оптимальным первый этап на протяжении 1,5 лет", — отмечал источник.

Он уточнил, что, скорее всего, "первый этап либерализации тарифов в ОСАГО будет реализован за счет расширения действующих границ тарифного коридора, который сегодня определен в 20%, после расширения разлет границ тарифного коридора может составить 40%. Согласно прогнозам актуариев, на втором этапе после полного освобождения тарифов резкого роста средних значений не ожидается. При этом дифференциация стоимости полисов окажется более резкой в зависимости от истории водителя. В среднем по рынку даже с учетом второго этапа реформы в ОСАГО цены могут подняться на 20-30%, говорят расчеты актуариев страхового рынка".

Тарифная политика в ОСАГО полностью остается в компетенции ЦБ РФ, который ведет анализ достаточности действующих тарифов в ОСАГО и мониторинг изменения убыточности.

Источник: Финмаркет, 20.03.2018